ТАМОЖЕННАЯ ПОШЛИНА КАК ОСНОВНОЙ ПЛАТЁЖ

Ковалевич О.А.

Научный руководитель: к.ю.н., доцент Акименко К.В. Белорусский национальный технический университет

В соответствии со статьёй 2 Таможенного кодекса Евразийского экономического союза под таможенной пошлиной понимается обязательный платёж, взимаемый таможенными органами в связи с перемещением товаров через таможенную границу Союза.

Таможенной пошлиной облагаются товары, как ввозимые на таможенную территорию Союза (ввозная или импортная таможенная пошлина), так и вывозимые за её пределы (вывозная или экспортная таможенная пошлина).

Ввозные таможенные пошлины уплачиваются в валюте государствачлена, в котором подлежат уплате ввозные таможенные пошлины, если иное не установлено Договором о Союзе. Вывозные таможенные пошлины уплачиваются в валюте государства-члена, в котором подлежат уплате вывозные таможенные пошлины, если иное не предусмотрено международными договорами государств-членов И (или) законодательством государств-членов.

Для исчисления ввозных таможенных пошлин применяются ставки Единого таможенного тарифа Евразийского экономического союза, за исключением случаев, предусмотренных в соответствии с Договором о Союзе, а также случаев, когда в соответствии с международными договорами в рамках Союза или международными договорами Союза с третьей стороной для исчисления ввозных таможенных пошлин применяются ставки, отличные от ставок Единого таможенного тарифа Евразийского экономического союза. Для исчисления таможенных пошлин применяются ставки, установленные законодательством государства-члена, в котором в соответствии со статьёй 61 Таможенного кодекса Союза они подлежат уплате, если иное не установлено международными договорами в рамках Союза и (или) двусторонними договорами государств-членов.

Ставка таможенной пошлины — это величина таможенной пошлины, выраженная в определённых единицах (в стоимостных единицах или процентах).

В зависимости от единиц измерения, в которых выражена ставка, ставки таможенных пошлин подразделяются на следующие виды:

- 1) адвалорные:
- 2) специфические;
- 3) комбинированные.

Адвалорная ставка устанавливается в процентах от таможенной стоимости облагаемого товара. Адвалорные ставки являются наиболее распространёнными. Они в наибольшей степени подходят для применения к готовым изделиям, машинно-технической и наукоёмкой продукции. Недостатком адвалорных ставок является необходимость правильного определения таможенной стоимости товаров, что не всегда удаётся слелать.

Специфическая ставка устанавливается в денежных единицах за единицу измерения количества товаров. Преимуществом специфических необходимости отсутствие точного определения таможенной стоимости товара. Их часто стараются применять в тех случаях, когда установить цену товара сложно либо, когда существуют подозрения в массовых злоупотреблениях при установлении таможенной стоимости для снижения таможенных платежей. Специфические ставки оказывают неравномерное воздействие на товары в зависимости от их цен. Они более благоприятны для ввоза дорогих разновидностей однотипных товаров, но дискриминационны для дешёвых разновидностей товаров. Наиболее часто специфические ставки применяются промышленно развитыми странами в отношении сельскохозяйственных товаров, а также в развивающихся странах, которые используют таможенный тариф как средство пополнения государственного бюджета И не квалифицированной лостаточно таможенной службой, способной контроль обеспечить за правильным установлением таможенной стоимости ввозимых товаров.

Комбинированная ставка сочетает в себе адвалорную и специфическую ставки. Таможенные пошлины по комбинированным ставкам рассчитываются следующим образом:

- 1) исчисляется сумма таможенной пошлины с применением адвалорной составляющей комбинированной ставки пошлины;
- 2) исчисляется сумма пошлины с применением специфической составляющей комбинированной ставки пошлины;
- 3) уплате подлежит наибольшая из исчисленных сумм таможенных пошлин по адвалорной и специфической составляющим.

Комбинированные ставки действуют как адвалорные, пока цена товара относительно высокая. В случае снижения цены или ввоза более дешёвых его разновидностей они начинают действовать как специфические.

В ряде случаев законодательством государств-членов может быть предусмотрена тарифная квота, представляющая собой разрешение на ввоз на таможенную территорию Союза и (или) вывоза с таможенной территории Союза определённого количества товаров беспошлинно либо

по сниженным ставкам. Товары, ввозимые и (или) вывозимые сверх данной квоты, облагаются таможенными пошлинами по обычным ставкам.

Ставки ввозных таможенных пошлин Единого таможенного тарифа Евразийского экономического союза являются едиными и не подлежат изменению в зависимости от лиц, перемещающих товары через таможенную границу Союза, видов сделок и иных обстоятельств.

Литература

- 1. Безлюдов, О.А. Таможенное право Евразийского экономического союза / О.А. Безлюдов, К.В. Акименко, Н.Н. Панков, В.О. Климова. Минск: Право и экономика, 2018 342 с.
- 2. Таможенный кодекс Евразийского экономического союза[Электронный ресурс] :1 янв. 2018 г.// КонсультантПлюс. Россия / 3AO «Консультант Плюс». M., 2018.